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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
DA SAÚDE: INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2021.

Aos 12 dias do mês de maio do ano de  2021, às 17:00 horas, realizou-se por videoconferência pela
plataforma Google Meet, no endereço https://meet.google.com/bih-xfch-bgd, a reunião ordinária do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina Tropical.
Estiveram presentes os professores: Antônio Luiz Pinho Ribeiro, Denise Utsch Gonçalves, Eduardo
Antonio Ferraz Coelho e Vandack Alencar Nobre Jr., além da representante discente Fernanda Fonseca
Ramos. A reunião apresentou a seguinte pauta: 1) Homologação do processo seletivo de fluxo
contínuo: mestrado e doutorado 2021/1º: O Colegiado aprovou o resultado final do edital de fluxo
contínuo apresentado pelas bancas de seleção de mestrado e doutorado, relativo à entrada para o
primeiro semestre do ano de 2021. Os professores Vandack e Eduardo, como presidentes das comissões
de mestrado e doutorado, respectivamente, fizeram um breve relato do processo para os presentes e,
não tendo havido nenhum problema, o Colegiado homologou o resultado final. 2) Número de vagas para
oferta em 2022: O professor Eduardo apresentou os quantitativos de vagas ofertadas nos anos de 2020
e 2021, e foi realizada uma breve discussão sobre o número de vagas a serem ofertadas em 2022.
Destacou-se uma menor procura pelo doutorado, porém, o Colegiado entende que uma diminuição
acentuada da oferta de vagas para esse nível poderia acarretar certo comprometimento na excelência do
Programa, no que tange à menor formação de doutores. O professor destacou que, aparentemente,
muitos alunos que concluem o mestrado não ingressam no doutorado, e sugeriu que a representação
discente realizasse uma consulta aos alunos atuais para buscar entendimento sobre as causas de um
possível desinteresse na realização do doutorado. Após breve discussão, o Colegiado aprovou a oferta,
para o ano de 2022, de 16 (dezesseis) vagas para o Doutorado e 22 (vinte e duas) para o Mestrado,
ambos na modalidade de fluxo contínuo. 3) Homologação do resultado da seleção da melhor tese
defendida no Programa no ano de 2020: O professor Antônio Ribeiro fez um breve relato do processo
de seleção da melhor tese defendida em 2020, tendo destacado a qualidade elevada dos trabalhos
inscritos, dizendo ter se tratado também, em virtude disso, de uma escolha difícil por parte dos membros
da comissão. Segundo o professor, todas as teses inscritas representariam muito bem a excelência de
nosso Programa. Ele ressaltou também que o processo de seleção poderia conter mais alguma etapa,
para permitir aos candidatos que se mostrem à banca e facilitaria inclusive o processo de escolha.
Assim, após breve discussão, o Colegiado levantou a possibilidade de se incluir mais uma etapa no
próximo processo seletivo, que se trataria de uma breve entrevista com os candidatos na seleção. A
sugestão será novamente avaliada em reunião futura do Colegiado, antes de novo pleito de seleção da
melhor tese do Programa. A tese selecionada foi concluída pela Dra. Daniela Pagliara Lage, em 16 de
dezembro de 2021, tendo sido orientada pelo professor Eduardo Antonio Ferraz Coelho e foi intitulada
"Seleção de antígenos de Leishmania infantum por imunoproteômica para emprego no diagnóstico da
leishmaniose visceral humana". O trabalho se destacou nos critérios de julgamento adotados:
originalidade, rigor metodológico, contribuição da aluna para o desenvolvimento do trabalho nas suas
deferentes etapas, impacto científico e contribuição ao conhecimento, impacto social, inserção e
contribuição ao desenvolvimento das linhas de pesquisa do Programa, publicações diretas e indiretas,
patentes e cooperação internacional. A tese será inscrita para concorrer ao Prêmio de Melhor Tese da
UFMG e ao Prêmio CAPES de Teses, além de outras seleções que, por ventura, poderão vir a ocorrer até a
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próxima seleção. 4) Eleição para membros do Colegiado: O professor Eduardo informou sobre o
vencimento dos mandatos dos membros do Colegiado durante a suspensão das atividades presencias
devido a pandemia, e a necessidade da convocação de novas eleições. Foi solicitado à secretaria a
consulta à Pró-Reitoria de Pós-Graduação sobre como proceder ao processo eleitoral remoto, por meio do
Sistema de Consultas online da UFMG. Foi também definido que as inscrições e a eleição ocorrerão no
mês de junho e a posse se dará no mês de julho de 2021. 5) Informe sobre Relatório Sucupira 2020,
avaliação quadrienal e quantitativo de bolsas: O professor Eduardo informou que o relatório Sucupira
referência ano 2020 foi concluído e que as publicações foram classificadas pelo Qualis referência, e que
no relatório foram incluídas informações do quadriênio conforme a nova planilha de avaliação da área de
Medicina II. O professor agradeceu àqueles que puderam ler e corrigir o documento Relatório 2020, além
da equipe de discentes do Programa, ali representada pela Fernanda Fonseca que, além do auxílio no
Relatório, também calcularam o “Índice H” do Programa, nova métrica exigida pela CAPES para constar
no documento. O professor também ressaltou que, por meio da correção de distorções antigas, além de
valorizar o número de discentes e a titulação por ano, o Programa apresentou aumento expressivo do
número de bolsas de estudos ofertadas pela CAPES. Diante do excedente de bolsas de estudos, foi
realizada recente seleção fluxo contínuo para o mestrado e doutorado com entrada em 2021/1 e, após a
seleção, o Programa ainda conta com o quantitativo de 02 bolsas de mestrado da FAPEMIG, além de 01
bolsa de doutorado e 05 de bolsas de mestrado da CAPES. 6) Solicitação de credenciamento docente
no Programa: A professora Denise Utsch apresentou o parecer consubstanciado sobre o pedido de
credenciamento do Prof. André Augusto Gomes Faraco, lotado no Departamento de Produtos
Farmacêuticos da Faculdade de Farmácia da UFMG, para atuar como orientador no Programa. Após breve
discussão sobre a importância em se incorporar pesquisadores produtivos em seu corpo orientador, o
Colegiado aprovou a solicitação, sendo que o professor será convidado para o cadastro como orientador
permanente no Programa, após a entrada de aluno(a) orientando(a) pelo mesmo em concurso público
junto ao Programa. Os membros do Colegiado também expuseram a importância de incentivar a entrada
de pesquisadores produtivos de formação médica, para que o Programa possa manter a homogeneidade
entre orientadores médicos e não médicos. 7) Avaliação de parecer sobre cadastramento em estágio
pós-doutoral no Programa. O Colegiado aprovou o parecer da professora Mariana Duarte que foi
favorável ao cadastro da Dra. Débora Vasconcelos Costa Mendonça como residente pós-Doutoral no
Programa, com o projeto intitulado “Avaliação de mimotopos selecionados pela técnica de Phage Display
como agentes imunoterápicos contra as leishmanioses visceral e tegumentar”. A secretaria irá
providenciar o registro da pós-doutoranda. 8) Informes e outros assuntos. Atos aprovados  ad
referendum:   Aprovada a banca de qualificação de doutorando de Monica Maria Costas Caldas, com a
seguinte composição: Profa. Sueli Resende (UFMG), Profa. Márcia de Melo Barbosa (SOCOR) e Prof.
Bruno Ramos Nascimento (UFMG). Aprovada a banca de defesa de dissertação de Karina Martins
Nogueira Nápoles, com a seguinte composição: Prof. Unaí Tupinambás   (UFMG) – Orientador, Profa Júlia
Fonseca de Morais Caporali  (UFMG)  – Coorientadora, Prof. Mateus Rodrigues Westin – UFMG, Profa
Helena Duani – UFMG, membros titulares e Profa Silvana Spindola - UFMG  (membro suplente). Nada
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata, que segue assinada
eletronicamente pelos presentes.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Coordenador(a) de
curso de pós-graduação, em 06/10/2021, às 11:07, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vandack Alencar Nobre Junior, Professor do Magistério
Superior, em 06/10/2021, às 13:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Denise Utsch Goncalves, Professora do Magistério
Superior, em 08/10/2021, às 13:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Luiz Pinho Ribeiro, Coordenador(a), em
22/10/2021, às 17:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
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nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda Fonseca Ramos, Usuário Externo, em
25/10/2021, às 14:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1003899
e o código CRC 9BBE2544.
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